

РЕЦЕНЗИЯ

на дипломную работу

студентки VI курса медицинского факультета СПбГУ

**Бурановой Анастасии Андреевны (специальность «Лечебное дело») на
тему: «Особенности лечения сердечно-сосудистой патологии у
пациентов пожилого возраста, длительно находящихся в стационаре»**

Дипломная работа Бурановой А.А. посвящена одной из актуальных проблем современной медицины – особенностям лечения пациентов старшей возрастной группы. Этот вопрос является достаточно сложным в связи с коморбидностью и полиморбидностью данной категории больных, что требует назначения большого количества медикаментозных препаратов с разными механизмами действия. Также при лечении пожилых пациентов следует обращать особое внимание на режим дозирования лекарственных средств вследствие необходимости достижения оптимального лечебного эффекта без развития нежелательного лекарственного взаимодействия и побочных реакций.

Дипломная работа ставила целью провести статистический анализ лечения пожилых больных (причин госпитализации, летальности, длительность пребывания в стационаре) и оценить проводимую медикаментозную терапию с учетом режима дозирования и ее соответствие существующим рекомендациям.

В работе проведен анализ статистического отчета стационара за 2015 год и 123 историй болезни пациентов, при изучении которых было обращено внимание на оценку основной и сопутствующей патологии пожилых пациентов в зависимости от пола, а также на проводимую медикаментозную терапию и режим дозирования препаратов в сравнении со стандартами.

Автором показаны основные причины госпитализации, летальности, отмечена длительность пребывания в стационаре. Проведена оценка

множественной основной и сопутствующей патологии пациентов пожилого возраста. Также в ходе исследования было выявлено, что медикаментозная терапия, проводимая пациентам пожилого возраста, с учетом коморбидности и полиморбидности в целом соответствует рекомендациям.

Дипломная работа написана в традиционном стиле, она состоит из: введения, обзора литературы, характеристики обследованных больных и методов исследования, главы собственных результатов, выводов, и списка литературы. Работа изложена на 55 страницах машинописного текста, содержит 8 таблиц, 3 диаграммы, 3 графика и 2 рисунка. Список литературы содержит 51 источник.

Цель и задачи исследования сформулированы достаточно четко.

В ходе исследования обработано большое количество материала, проведен глубокий и всесторонний анализ частоты назначения основных групп лекарственных препаратов при лечении множественной основной и сопутствующей патологии у пожилых пациентов.

Полученные результаты не вызывают сомнений. Использованный фактический материал достоверен, сделанные выводы обоснованы. Математическая обработка полученных данных проведена корректно с использованием адекватного цели и задачам исследования набора статистических методов.

Недостатков и замечаний в представленной работе нет. Она исполнена в соответствии с предъявленными требованиями.

Вывод:

Дипломная работа, выполненная Бурановой Анастасией Андреевной на тему: «Особенности лечения сердечно-сосудистой патологии у пациентов пожилого возраста, длительно находящихся в стационаре» допускается к защите для комиссионной оценки, а дипломник – к присвоению квалификации «Врач» по специальности «Лечебное дело».

Генеральный директор

Федерального государственного бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский научно-практический центр медико-социальной экспертизы, протезирования и реабилитации инвалидов им. Г.А. Альбрехта»

Заслуженный деятель науки РФ, член-корреспондент Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, член Европейского общества физической и реабилитационной медицины, Межведомственного ученого Совета МЗ РФ и РАН, д.м.н., профессор: Пономаренко Геннадий Николаевич

Подпись:



18 мая 2017 г.